
http://www.ed.city.odawara.kanagawa.jp/chiyo_c/ 

学校教育目標  「自律 ・協 力 ・挑 戦 」       

  
 行ってきました！3年 修学旅行・2年 鎌倉遠足 

３年生は、5 月 22 日（木）～24 日（土）に京都・奈良方面 修学旅行へ、２年生は 23 日（金）

に鎌倉遠足へ出かけました。見学地についての調べ学習、班ごとにコース決定、事後のまとめま

での学習活動です。大きなけが等もなく、たくさんの思い出ができたのではないでしょうか。 

 

～「生徒反省・振り返り」より感想を抜粋～     

2年生 

〇自分勝手に行動してしまうと迷惑がかかるから、みんなで声を掛け合いながら行動

できた。バス停がわからなくて、バスに乗れなかったり、お昼の場所が見つからなか

ったりした。 

〇時間に合わせて行動することや、その場の状況に合わせて臨機応変に班のみんなと協力して行動す

ることの大切さを学んだ。 

〇班別行動を通して、班員と協力することの大切さが学べました。それにより時間に余裕をもってじっく

り見学できました。また、誰ともはぐれずルールやマナーを守って行動できたと思います。この経験を

生かして修学旅行に行きたいです。 

〇事前の下調べや準備をしていても、当日のアクシデントや状況で予定が狂うことがあると実感した。

そんな時には臨機応変な対応力や状況を把握する力が必要だと思った。 

〇班の人をまとめたり、はぐれないようにしたりするのは、思っていたよりも難しく大変だった。班長の役

目はしっかり果たせたと思う。 

3年生 

〇様々な建造物に触れ、日本の伝統文化を知り、認識を深め、違った視点で考えることができた。計画

通りに動くだけでなく臨機応変に行動することが大切だと学んだ。知らない土地では自分だけで解決

しようとせず、周りの人に尋ねて解決したほうがいいことがあり、旅行を通して成長を感じた。 

〇電車のトラブルが起きたときに道を教えてくれたおじいさんから、スマホがなくても自分ができない時

は人に頼って解決してももいいんだということを教わった。少し心が軽くなった。 

〇日本の歴史ある建物などを実際に見て、写真とは違う迫力を感じた。計画通りに行動することの難し

さ、集団行動の責任など良い思い出ができた。 

〇周りの人にあいさつすることで、いろいろな人と触れ合うことができた。 

不要物など持ち込まず、楽しく修学旅行を終えることができた。 

〇修学旅行の班行動では、予定時間に遅れるのが悪いのではなく、予定通りにいかない時にどうする

かなど事前に余裕を持った計画を立てることが大事だと学んだ。問題が起きた時には自分のできるこ

とを考えて行動し、周りの人を気に掛けることができれば集団行動がよりよくなると感じた。 
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遠足や修学旅行は、なぜあるの？ 

 毎日授業で疲れている子ども達。たまには遠足のような楽しい行事を…。というわけではなく、学校の

教育活動の中に意図的に組み込まれた学習の一環です。 

それらの行事は、「教育課程」に位置付けられています。 

 

教育課程とは… 

学校教育の目的や目標を達成するため、生徒の発達段階に合わせ、授業時間数と関連付けて総合的

に組織された教育計画のことです。今年度千代中学校の教育計画の概要は、「学校だより第 1 号」でグラ

ンドデザインの形でお伝えしています。 

 

  教育課程については、法律で明文化されています 

 

学校教育法施行規則 第 53条 

中学校の教育課程は、必修教科、選択教科、道徳及び特別活動及び総合的な学習の時間によって

構成するものとする。 

 

    

教育課程における特別活動とは… 

 

    

      

      

 

 

 

以上のことから遠足、修学旅行は、「特別活動」の「学校行事」、「旅行・集 

                 団宿泊的行事」にあたります。 

また、今週実施の運動会は、「健康安全・体育的行事」ということになります。行事は学校生活の延長だと

言われる理由もここにあります。 

 

第１回 学校運営協議会 開催 

学校運営協議会とは、地域の方々の声を反映し、地域

一体となって学校づくりを進めるための仕組みです。「地域

とともにある学校」のためにご協力いただきます。 

授業の様子を参観いただき、学校運営へのご助言をい

ただきました。笑顔であいさつができる子ども達の姿から、

活気ある学校の様子を感じてくださったようです。 

委員の皆様、1年間よろしくお願いいたします。 

〈R7 学校運営協議会 委員の皆様〉 

隅田 恭民 様 上府中地区連合自治会長 

神保 直也 様 下曽我地区連合自治会長 

高橋 則宏 様  曽我地区連合自治会長 

加藤 純一 様  豊川地区連合自治会長 

伊東 宏幸 様 学識経験者 

長谷川 誠 様 千代中学校 PTA会長 

麻生 夕紀 様 スクールボランティアコーディネーター 

〇学校行事 

〇学級活動 

〇生徒会活動 

儀式的行事 

文化的行事 

健康安全・体育的行事 

旅行・集団宿泊的行事 

勤労生産・奉仕的行事 

 


